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第５８回経営協議会議事要旨 

 

日 時   ：平成２６年３月２５日（火）１３時３０分～１６時００分 

場 所   ：事務局１号館４階 特別大会議室 

出席者   ：丸本，村田，吉井，古賀，纐纈，三池，山内，内藤，服部，田口， 

鎌田，田村，福田，益田，松野，山下，山本               １７名 

欠席者   ：浅原，下村，中原，御手洗                        ４名 

オブザーバー   ：坂本，塩見                                ２名 

 

議 題 

 Ⅰ 議事要旨の確認 

       学長から，第５７回経営協議会議事要旨の確認があり，原案のとおり承認された。 

 

 Ⅱ 山口大学の主な動きについて 

    総務部長から，平成２６年２月以降の本学の主な動きについて，資料に基づき報告があった。 

 

 Ⅲ 審議事項 

  １ 副学長の選考について 

 学長から，副学長の選考について，審議資料１に基づき説明があり，審議の結果，原案の

とおり承認された。 

 

  ２ 平成２６年度年度計画について 

     村田理事から，平成２６年度年度計画について，審議資料２－１及び２－２に基づき説明

があり，審議の結果，原案のとおり承認された。 

     また，文部科学省への提出までに軽微な字句修正等が発生した場合，学長一任とする旨併

せて了承された。 

 

  ３ 山口大学基金について 

     村田理事から，山口大学基金の設置について，審議資料３－１，３－２及び参考資料に基

づき，前回の本会議における意見を踏まえ説明があり，審議の結果，原案のとおり承認され

た。 

また，山口大学基金は，創基２００周年記念事業の一環として設置するため，創基２００

周年記念募金として，基金充実に向け募金活動を行う旨の説明があった。 

（主な意見） 

・寄附の税制上の優遇措置について，募金の趣意書に明記をして欲しい。 

・寄附の受入状況について，本会議において報告して欲しい。 

 

  ４ 国立大学法人山口大学学則の一部改正について 

村田理事から，事務組織の改編及び共通教育科目区分への教養展開系列の新設等に伴い，
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国立大学法人山口大学学則の一部改正を行う旨審議資料４に基づき説明があり，審議の結果，

原案のとおり承認された。 

 

  ５ 役員退職手当の支給について 

     吉井理事から，平成２６年３月３１日限りで任期満了となる学長及び理事の役員退職手当

の支給について，各々の業績評価の報告があった後，業績評価に係る評価係数について，審

議資料５に基づき諮られ，審議の結果，原案のとおり承認された。 

    

６ 大学教育職員の年俸制について 

    吉井理事から，大学教育職員の年俸制について，平成２６年４月１日から契約教育職員へ

の導入を開始する旨審議資料６に基づき説明があり，審議の結果，原案のとおり承認された。 

また，大学教育職員へも年俸制を導入する方向で検討を進めることとし，７月を目途に必

要な準備を進めていく旨説明があり，了承された。 

 

７ 給与構造改革における昇給抑制の回復について 

    吉井理事から，給与構造改革における昇給抑制の回復について，国家公務員に準拠して，

４５歳未満の職員を対象に，給与構造改革期間中の昇給抑制措置を改め，処遇改善を図る旨

審議資料７に基づき説明があり，審議の結果，原案のとおり承認された。 

 

８ 臨時特例関係規則の廃止について 

   吉井理事から，平成２４年度から実施している臨時特例措置による給与減額について，平

成２６年３月３１日で終了することとし，臨時特例関係規則を廃止する旨審議資料８に基づ

き説明があり，審議の結果，原案のとおり承認された。 

 

９ 国立大学法人山口大学職員任免規則等の一部改正について 

   吉井理事から，医学部附属病院の診療支援業務体制の強化のために，医療職員に係る職名

に理学療法士長，作業療法士長及び臨床工学技士長を追加することとし，それに伴う国立大

学法人山口大学職員任免規則等の一部改正を行う旨審議資料９に基づき説明があり，審議の

結果，原案のとおり承認された。 

 

１０ 国立大学法人山口大学非常勤職員任免関係取扱要項等の一部改正について 

    吉井理事から，医学部の学生実習における模擬患者の待遇改善及び学生の学内ワークスタ

ディの実施に伴い，国立大学法人山口大学非常勤職員任免関係取扱要項等の一部改正を行う

旨審議資料１０に基づき説明があり，審議の結果，原案のとおり承認された。 

 

１１ 国立大学法人山口大学職員等介護休業規則の一部改正について 

    吉井理事から，職員等の介護休業取得期間中の代替要員の採用を可能とするために，国立

大学法人山口大学職員等介護休業規則の一部改正を行う旨審議資料１１に基づき説明があ

り，審議の結果，原案のとおり承認された。 
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１２ 平成２６年度当初予算編成（案）について 

    古賀理事から，平成２６年度当初予算編成（案）について，厳しい財政状況を反映した予

算編成となる旨審議資料１２に基づき説明があり，審議の結果，原案のとおり承認された。 

    また，学長から，運営費交付金の減額分を補填するために，外部資金の獲得を戦略的に進

めていく旨説明があった。 

   （主な意見） 

   ・運営費交付金の減額への対応として，受託研究費等の外部資金の獲得に向け，これまで以

上に積極的に努力する必要がある。 

・予算の減額を要因として，教育研究の質の向上のための各種取組の実施が困難にならない

ように配慮する必要がある。 

 

１３ 平成２６年度附属病院の経営計画について 

    古賀理事及び附属病院長から，平成２６年度附属病院の経営計画について，病床稼働率の

向上，平均診療単価の上昇等による稼働額及び収入額の増加を計画している旨審議資料１３

に基づき説明があり，審議の結果，原案のとおり承認された。 

    また，附属病院長から，附属病院収入を大学全体に還元できるよう，積極的な経営計画を

推進していく旨発言があった。 

 

１４ 附属病院立体駐車場整備計画の変更（案）について 

     古賀理事から，附属病院立体駐車場整備計画の変更（案）について，一般財団法人からの

寄附の申出に伴い，整備財源の変更及び駐車台数の増加等の整備計画の変更を行う旨審議資

料１４に基づき説明があり，審議の結果，原案のとおり承認された。 

 

１５ 国立大学法人山口大学寄宿舎規則の一部改正について 

    纐纈理事から，学生寄宿舎の退寮に関する規定の整備及び新設による寄宿料の設定に伴い，

国立大学法人山口大学寄宿舎規則の一部改正を行う旨審議資料１５に基づき説明があり，審

議の結果，原案のとおり承認された。 

 

１６ 山口大学受託研究員受入規則の一部改正について 

    三池理事から，受託研究員の種類の整理及び消費税増税による研究料の改定に伴い，山口

大学受託研究員受入規則の一部改正を行う旨審議資料１６に基づき説明があり，審議の結果，

原案のとおり承認された。 

 

１７ 山口大学活動白書（平成２５年度版）について 

    内藤副学長から，平成２５年度版山口大学活動白書について，写真，図等の追加及び更新

並びに各組織の自己点検・改善体制に関する項目の加筆等を行い，記載内容の充実を図った

旨審議資料１７に基づき説明があり，審議の結果，原案のとおり承認された。 

また，平成２６年度版山口大学活動白書は，平成２５年度に実施した外部評価において指
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摘された内容を踏まえて作成する予定である旨説明があった。 

 

１８ 専門職大学院（大学院技術経営研究科）認証評価に係る点検・評価報告書等について 

    内藤副学長から，平成２６年度に受審予定の大学院技術経営研究科の認証評価に係る点検

・評価報告書等について，審議資料１８に基づき，認証評価の年間スケジュール及び点検・

評価報告書（案）等の説明があり，審議の結果，原案のとおり承認された。 

 

Ⅳ 報告事項 

  １ 国際総合科学部，教育学部，経済学部及び理系大学院の改革について 

     村田理事から，国際総合科学部，教育学部，経済学部及び理系大学院の改革について，平

成２７年度実施に向けて鋭意準備を進めている旨報告資料１－１，１－２，１－３及び１－

４に基づき改革状況の報告があった。 

     また，委員から，本改革に止まらず継続的に様々な改革を進めていく必要がある旨意見が

あった。 

 

  ２ 本学の自己点検評価活動に関する外部評価の結果について 

   内藤副学長から，本学の自己点検評価活動に関する外部評価の結果について，自己点検評

価の仕組みが適切に構築されているとの評価を受けた旨報告資料２に基づき報告があった。 

また，ステークホルダーからの意見収集及び IR 機能の充実等が課題に挙げられており，

今後，改善へ向けた検討を進めていく旨説明があった。 

  

 Ⅴ 協議事項 

  １ 経営協議会の学外委員からいただいた意見等に対する取組状況について 

     学長から，経営協議会の学外委員からいただいた意見等に対する取組状況について，協議

資料１に基づき，国際総合科学部の設置構想及び学部長・研究科長の選考方法等の改革に取

り組む上で学外委員からの意見を参考にした旨説明があり，協議の結果，当該取組状況を web

上で公開することとなった。 
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【配付資料】 

 第５７回経営協議会議事要旨（案） 

 山口大学の主な動き（平成２６年２月以降） 

 

＜審議資料＞ 

１ 副学長の選考について（案） 

２－１ 平成２６年度山口大学年度計画のポイント 

２－２ 平成２６年度国立大学法人山口大学年度計画（案） 

３－１ 山口大学基金 

３－２ 山口大学基金規則の制定について 

参考資料 創基２００周年記念事業の概要 

４ 国立大学法人山口大学学則の一部改正について 

５ 役員の退職手当算出の概要 

６ 大学教育職員の年俸制について 

７ 給与構造改革における昇給抑制の回復について 

８ 臨時特例関係規則の廃止について 

９ 国立大学法人山口大学職員任免規則等の一部改正について 

１０ 国立大学法人山口大学非常勤職員任免関係取扱要項等の一部改正について 

１１ 国立大学法人山口大学職員等介護休業規則の一部改正について 

１２ 平成２６年度当初予算編成書（案） 

１３ 平成２６年度附属病院の経営計画について 

１４ 附属病院立体駐車場整備計画の変更（案）について 

１５ 国立大学法人山口大学寄宿舎規則の一部改正について 

１６ 山口大学受託研究員受入規則の一部改正について 

１７ 山口大学活動白書（平成２５年度版）の主な改訂点について 

   活動白書（平成２５年度版）（案） 

１８ 専門職大学院（技術経営研究科）認証評価に係る点検・評価報告書等について 

   経営系専門職大学院認証評価点検・評価報告書（案） 

 

＜報告資料＞ 

１－１ 第２期～第３期中期目標期間における山口大学教育研究組織改革 

１－２ 国際総合科学部（仮称）の新設について 

１－３ 山口大学国際総合科学部設置に伴う，教育研究組織及び学生定員改編移行表 

１－４ 理系大学院組織の再編について～自然科学研究科の設置～ 

２ 外部評価報告書－自己点検評価の仕組みについて－ 

 

＜協議資料＞ 

１ 経営協議会の学外委員からいただいた意見等に対する取組状況 

 


